云南财经大学《计量经济学》课程期末考试
卷试题（一）答案及评分标准

一、单项选择题（每小题1分）

1－5、CACDA                       6－10、CDADA

11－15、DADCC                      16－20、ADACB

二、多选题（每题1分）

1、ABCD    2、ADE       3、BCDE       4、ABCDE        5、ABCDE
三、填空题（每小题1分）

1、错     2、对      3、对      4、错     5、对

四、名词解释（每小题3分）

1、对于多元线性回归模型，其基本假设之一是解释变量
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，i=1，2，…，n，其中c不全为0，即某一个解释变量可以用其他解释变量的线性组合表示，则称为完全共线性。

2、先决变量：外生变量和内生变量的滞后变量。

3、虚假序列相关是指由于忽略了重要解释变量而导致模型出现的序列相关性。

4、消费者收入、商品价格和相关商品价格均增长
[image: image5.wmf]l

倍时，商品的需求量不变。即：
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五、简答题（每小题4分）

1、选择工具变量必须满足下列条件：

（1） 工具变量必须与所替代的随机解释变量高度相关；

（2） 工具变量与随机误差项不相关；

（3） 工具变量与其它解释变量不相关，以避免出现多重共线性。

2、为表针某些定性因素对被解释变量的影响。设置原则是：如果有定性因素共有
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个结果需要区别，那么至多引入
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个虚拟变量。

六、计算与分析题（共50分）

1、解：(1) 

估计参数：
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回归模型为：
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   （10分）

（2）
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回归系数
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不显著，
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显著。（8分）

（3）当x＝25时，E(y)＝0.9865＋0.2273×25＝6.669 （4分）
2、解： （1）
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         （2）
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         （3）自变量I的伴随概率
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、A的伴随概率
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均小于指定的显著性水平0.01。所以，变量都显著。                   （3分）

3、解：     
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  残差绝对值E对价格P的回归方程的F统计量的伴随概率为0.04211、价格P的伴随概率为0.0421,均小于显著性水平0.05,所以模型存在异方差性。（3分）

           异方差的形式为  
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            解决的方式是改变模型的形式。
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4、解：内生变量g =3 ,外生变量k=2          （1分）
[BΓ]=
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对方程（1），R(
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    对方程（2）：R(
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-1，所以方程（2）恰好识别。

方程（3）为恒等式，不需识别。  模型不能识别。 （2分）

5、解：年技术进步速度：

                 γ=y-αk-βl

                   =12.5%-0.48*9.05%-0.54*1.32%

                   =7.4432%

技术进步对增长的贡献：


[image: image38.wmf]y

E

A

g

=

*100%=
[image: image39.wmf]%

5

.

12

%

4432

.

7

*100%= 59.5456%
PAGE  
- 1 -

_1192808077.unknown

_1259699974.unknown

_1259700585.unknown

_1259701591.unknown

_1259701614.unknown

_1259701739.unknown

_1259700903.unknown

_1259701371.unknown

_1259700115.unknown

_1259700245.unknown

_1259700066.unknown

_1259612576.unknown

_1259613029.unknown

_1259699913.unknown

_1259612981.unknown

_1192808099.unknown

_1192808132.unknown

_1259612513.unknown

_1192808154.unknown

_1192808110.unknown

_1192808089.unknown

_1145197263.unknown

_1192807878.unknown

_1192807926.unknown

_1180877014.unknown

_1145352103.unknown

_1141309946.unknown

_1144995376.unknown

_1144995422.unknown

_1144995312.unknown

_1144995359.unknown

_1141309970.unknown

_1141309935.unknown

